

今日8版
第3701期中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033海口网
更多新闻资讯

新闻随时看

2026年2月

2

星期一
农历乙巳年十二月十五

冯飞指导海口市委常委班子2025年度专题民主生活会暨以案促改促治专题民主生活会时强调

自觉做到笃信务实担当自律 用扎实奋斗创造经得起实践和历史检验的工作业绩

本报2月1日讯 2月1日，省委书记冯飞指导海口市委常委班子2025年度专题民主生活会暨以案促改促治专题民主生活会。

会议通报海口市委常委会2024年度民主生活会暨以案促改专题民主生活会整改措施落实、深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改整治及市委常委会民主生活会前征求意见情况。省委常委、海口市委书记范少军主持会议并作动员和表态讲话，代表市委常委会班子作对照检查，班子成员依次作对照检查，认真严肃开展批评与自我批评。省委督导组到会指导。

冯飞指出，今年是“十五五”开局之年、高标准建设海南自由贸易港启航之年，海口作为省会城市、自由贸易港核心引领区，承担的使命更重、责任更大，

要求更高。全市党员干部特别是市委常委会班子成员要深入贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神，认真落实省委省政府工作部署，坚定必胜信心，保持战略定力，自觉做到“笃信、务实、担当、自律”，在遵纪守法前提下奋力投身改革开放和自由贸易港建设的生动实践，在领先发展、先行先试、产业升级、辐射带动等方面走在前、作表率、挑大梁。

冯飞强调，要始终把党的政治建设摆在首位，旗帜鲜明讲政治，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，坚定理想信念，对党绝对忠诚，坚决把党中央决策部署和省委工作要求落到实处。要牢固树立和践行正确政绩观，自觉为人民出政绩、以实干出政绩，用扎实奋斗创

(沈伟)

新春走基层

春潮涌动处，奋进正当时。2月2日至3月3日，全国新闻界开展“新春走基层”主题采访活动，唱响时代强音，激发奋进力量。

今年是“十五五”开局之年，也是海南自贸港全岛封关运作首年。全市上下正立足封关运作新起点，高标准推进海南自由贸易港核心引领区和“六个之城”建设，全力以赴冲刺一季度“开门红”。海口市融媒体中心组织全媒体记者、编辑同步开展“新春走基层”主题采访活动，开设《新春走基层》专栏。此次活动将聚焦新时代基层鲜活故事与典型人物，在基层和一线挖掘鲜活素材，全方位展示我市“十四五”丰硕成果、“十五五”开局之年加力奋进的生动实践，传递各行各业奋斗者的昂扬风貌，营造喜庆祥和的节日氛围。敬请关注。

万特制药(海南)有限公司生产一线干劲足 要素保障提质效 政策赋能添活力

人勤春来早，奋进正当时。2月1日，记者在海口国家高新区内的万特制药(海南)有限公司(以下简称万特制药)智能生产车间采访时看到，机器臂精准摆动、流水线高速运转，工人们铆足干劲赶订单，处处涌动着抢抓机遇、冲刺开局的热潮。全岛封关以来，万特制药已顺利报关10余批货物，用生产“力度”点燃新春开局“热度”。

□本报记者 曾昭娟



2月1日，海口国家高新区内的万特制药(海南)有限公司智能生产车间，工作人员全神贯注地投入生产，一派繁忙有序的景象。

产销两旺势头劲

山”，有序发往全国市场。

“新春佳节临近，我们不仅要赶订单、保供应，更要把政策红利转化为生产动力。”万特制药供应链经理何霞说，海口国家高新区与相关部门为企业提供全方位服务保障，从政策精准解读到审批流程办理，均有专人贴心指导，让企业得以最快速度享受政策赋能的发展推力。

眼下正值新春生产关键期，万特制药目前已有多款产品成功享受加工增值政策红利。借助政策优势实现降本增效，企业正将更多经费投入创新研发和市场拓展环节，持续夯实核心竞争力。未来，企业还将紧扣市场需求，持续开拓更多政策试点产品，切实将政策优势转化为发展胜势。

(下转02版)

车间一隅，工人双手捧着整排药盒，目光盯着包装盒上的规格、批号，逐一对照核验，身后码放整齐的药品包装箱层层叠叠；一旁的智能操控台前，技术人员轻点屏幕，实时监控设备运行参数，依托数字化管理系统实现生产全流程精准调控。连日来，仓储区运输作业同样热火朝天，一箱箱包装完好的药品堆叠成整齐的“小

新年首月迎来“开门红”

海南出入境客流同比增长31.8%

今年1月



全省边检机关共验放出入境人员30.2万余人次、交通运输工具2463架(艘)次，同比分别增长31.8%、27.5%。

其中

验放出入境外国人16.01万人次，同比增长61.8%；验放免签入境外籍旅客7.24万人次，同比增长77.6%，入境免签占入境外国人的95.04%。

本报2月1日讯(记者高潮 通讯员朱晨鹏 蒙绪顺)近日，海南出入境客流持续攀升，迎来“开门红”。2月1日，海口出入境边防检查总站发布数据，今年1月，全省边检机关共验放出入境人员30.2万余人次、交通运输工具2463架(艘)次，同比分别增长31.8%、27.5%。其中，验放出入境外国人16.01万人次，同比增长61.8%；验放免签入境外籍旅客7.24万人次，同比增长77.6%，入境免签占入境外国人的95.04%。

据海口边检分析，从入境客源来看，来自俄罗斯、马来西亚、印度尼西

亚、韩国、哈萨克斯坦、新加坡等国家的旅客成为海南入境客源主力。

全岛封关后，海南持续保持全国总体最优免签政策体系，涵盖全国双边互免、单方面免签和海南59国人员入境30天免签、24小时过境免签等多项政策便利，入境海南免签国家已达86个，免签入境事由已从旅游扩展为探亲、商务、医疗、会展、体育等多元需求。随着进一步增开航线、加密航班，目前海南空港国际客运航线已达92条，入境航班环比增加374架次，上升22.8%，航线网络覆盖东北亚、东南

亚、欧洲、大洋洲等核心区域，“人员免签+航权开放”推动海南与全球的经济贸易往来更加频繁，对外贸易和人员流动更加便利。

海口出入境边防检查总站边防检查处副处长饶俊介绍，海南边检机关先后推出24小时直接过境免办查验手续、外国人入境卡网上填报、团体旅游签证网上申办等系列便利措施。同时，科学部署勤务，合理安排执勤警力，优化通关查验流程，提前开足查验通道，加强现场分流指引，全力保障出入境旅客安全有序、高效顺畅出行。

北京大学海南研究院在三亚揭牌

冯飞龚旗煌出席

本报2月1日讯 2月1日，北京大学海南研究院、中俄基础科学研究院海南基地在三亚揭牌成立，省委书记冯飞，北京大学校长龚旗煌出席。

成立海南研究院及基地，是双方深入学习贯彻党的二十届四中全会精神及习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神的重要举措。近年来，海南省与北京大学合作不

断走深走实，涵盖教育、医疗、农业科技等领域。作为省校深化战略合作的载体，北京大学海南研究院、中俄基础科学研究院海南基地将精准对接自由贸易港建设需求，用好自由贸易港开放政策优势和北京大学自身综合优势，聚焦数学、物理、化学、地球科学、生命科学等基础科学领域，携手俄罗斯顶尖专家，与海南省共同推进科研平台共建、国际交流合

作与战略决策咨询等方面务实合作，链接全球优质创新资源，推动教育、科技、人才深度融合，打造高水平国际基础研究平台和国际化人才中心、中俄面向全球的高水平开放合作样板，以教育科技的深度合作赋能高质量发展，以高水平对外开放服务国家战略布局。

省领导王祺扬、谢京、骆清铭，中外院士专家出席。(沈伟)

2025年海口10项民生实事答卷⑩

路通人心畅

海口打通多条“断头路”惠及18万群众



长流三号路(长海大道至粤海大道段)，道路宽阔平整，划线清晰。本报记者 康登淋 摄

校园周边路畅通 师生家长少烦忧

“打通这条路，对我们学校来说，作用太大了，以后再也不用担心堵车。”近日，站在海口市秀英区长滨小学新修的后门口，副校长徐明照的喜悦之情溢于言表，“此前，学校正门前的道路是双向四车道，每逢下雨天，接送孩子的车辆常常拥堵，哪怕孩子们到了学校附近，有时候也会二三十分钟也进不了校门。”如今，后门口新建的长流三号路(长海大道至粤海大道段)宽阔平整，是双向八车道，并设置了多个掉头口。“这切实为我们学校解决了一个大难题。”徐明照说，2026年春季开学后，预计学校周边堵车现象将得到很大改善。

海口城投集团辉邦公司项目经理吴川云的手机相册里，保存着这条路的往昔影像：荒草丛生，杂草高过人，无路可寻。而周边密集分布着海口技师学院、长滨幼儿园、长滨小学等多家教育机构，上下学高峰期的交通压力极大。“主道450米、支路190米，能有效缓解上下学交通压力，惠及数千名师生和家长。”吴川云说。

同样的变化也发生在海甸岛。在滨江海岸幼儿园旁边，新修的白龙越江通道至海彤路段平坦整齐，排水管网、照明路灯一应俱全。家住附近的王女士对此深有体会，“以前我们送孩子来幼儿园很麻烦，要从海甸一东路或二东路绕路才行。路打通后，每天接送孩子更加方便省时。”美兰区住建局公路站工作人员吴文翔介绍，这条全长293米、宽10米的城市支路，不仅完善了海甸岛片区的路网结构，提升了通行效率，更切实解决了周边群众“最后一公里”的出行难题，同时改善了排水问题，家长接送孩子更加便利。(下转02版)

海南离岛免税新政实施以来购物金额突破100亿元

本报2月1日讯(记者陈丽园 实习生陈玉茹 通讯员王菁)记者从海口海关获悉，自2025年11月1日海南离岛免税新政实施以来，截至今年1月29日，海口海关共监管海南离岛免税累计购物金额100.5亿元，购物人数132.6万人次，同比分别增长25.32%、1.84%，展现了免税消费市场的强劲动能。

离岛免税政策调整，进一步扩大

面对持续火热的免税市场，海口海关大力推动监管服务流程再优化，创新“集中+自动审单”，无人机低空配送等科技应用，丰富待提免税品“同车运输+快速配送”应用场景，提升监管效能，推动构建企业自律、海关监管、社会共治的管理新格局，保障离岛免税市场持续扩容增量，以实际行动助力海南国际旅游消费中心建设。